
新中２ 式の加減 

■式の加減 

【同類項をまとめる】 同類項…文字の部分が全く同じ項 

(例) 𝑎𝑎2 − 𝑎𝑎 − 3𝑎𝑎2 + 6𝑎𝑎 文字は全部 a だが、a2の項と a の項は同類項ではない！ 

 = 𝑎𝑎2 − 3𝑎𝑎2 − 𝑎𝑎 + 6𝑎𝑎  

 = −2𝑎𝑎2 + 5𝑎𝑎  

 

【縦書きの加減】 

(例) −𝑥𝑥 + 5𝑦𝑦  縦書きの計算でも項単位で計算するのが基本！ 

 +)2𝑥𝑥 − 6𝑦𝑦   

 =    𝑥𝑥 − 𝑦𝑦   

■四則計算 

【分配法則】 

❶ 𝒂𝒂(𝒃𝒃+ 𝒄𝒄) = 𝒂𝒂𝒃𝒃 + 𝒂𝒂𝒄𝒄 ❷ 𝑎𝑎(𝑏𝑏 − 𝑐𝑐) = 𝑎𝑎𝑏𝑏 − 𝑎𝑎𝑐𝑐 

❸ −𝑎𝑎(𝑏𝑏 + 𝑐𝑐) = −𝑎𝑎𝑏𝑏 − 𝑎𝑎𝑐𝑐 ❹ −𝑎𝑎(𝑏𝑏 − 𝑐𝑐) = −𝑎𝑎𝑏𝑏 + 𝑎𝑎𝑐𝑐 
 

(例) −3(𝑥𝑥 − 3𝑦𝑦)− 2(4𝑦𝑦 − 5𝑥𝑥) ( )の前に｢－｣があるときは、( )を外すとき符号

に注意する！  = −3𝑥𝑥 + 9𝑦𝑦 − 8𝑦𝑦 + 10𝑥𝑥 

 = −3𝑥𝑥 + 10𝑥𝑥 + 9𝑦𝑦 − 8𝑦𝑦  

 = 7𝑥𝑥 + 𝑦𝑦  

 

【分数の加減】  通分して計算する！ ※分母を取っ払ってはいけない！ 

(例 1) 
5𝑎𝑎 − 𝑏𝑏

3
+
𝑎𝑎 + 𝑏𝑏

2
 (例 2) 

𝑎𝑎2 − 2𝑎𝑎
9

−
𝑎𝑎2 − 5𝑎𝑎

6
 

 
=

2(5𝑎𝑎 − 𝑏𝑏)
6

+
3(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏)

6
 

 
=

2(𝑎𝑎2 − 2𝑎𝑎)
18

−
3(𝑎𝑎2 − 5𝑎𝑎)

18
 

 
=

10𝑎𝑎 − 2𝑏𝑏
6

+
3𝑎𝑎 + 3𝑏𝑏

6
 

 
=

2(𝑎𝑎2 − 2𝑎𝑎)− 3(𝑎𝑎2 − 5𝑎𝑎)
18

 

 
=

10𝑎𝑎 − 2𝑏𝑏 + 3𝑎𝑎 + 3𝑏𝑏
6

 
 

=
2𝑎𝑎2 − 4𝑎𝑎 − 3𝑎𝑎2 + 15𝑎𝑎

18
 

 
=
𝟏𝟏𝟏𝟏𝒂𝒂+ 𝒃𝒃

𝟔𝟔
 

 
=
−𝒂𝒂𝟐𝟐 + 𝟏𝟏𝟏𝟏𝒂𝒂

𝟏𝟏𝟏𝟏
 


